

安全維護

反詐騙專線 165

保護保持意見不受干涉的權利
詐騙電話再升級

紙杯、紙餐具好衛生？當心毒已下肚

潤餅中添加這個常吃會中毒？

快打 165

~~仙姑送貨~~
寄 e-mail

中小企業泣訴：
國外客戶寄e-mail來
要求把貨款匯到另一個戶頭
結果錢匯過去才發現
是客戶的電子信箱
被駭客竄改了！

收到有關付款的e-mail
請務必以電話等方式確認
因為寄這種信的
往往不是真的客戶
也不是仙姑
而是

詐騙集團 !!

仙女
正



安全維護

目錄

兩 約 公

- 3 意見自由

詐騙防範宣導

- 4 菲籍女看護變詐騙車手 隨雇主就醫時領款
- 5 詐騙電話再升級 威脅華婦「取信保平安」

毒家新聞

- 6 他棄毒裝乖想騙警 卻敗在這通電話
- 7 關山、台東分局聯合出擊 查獲花東縱谷地區販毒集團

消費安全

- 8 三餐老是在外 美研究：塑化劑堆體內恐「性別扭曲」
- 9 紙杯、紙餐具好衛生？當心毒已下肚

健康生活

- 10 潤餅中添加這個常吃會中毒？食藥署：誤食會噁心嘔吐

人權大步走，生活更快活。



意見自由

第十九條第一項要求保護保持意見不受干涉的權利。對於此項權利，《公約》不允許任何例外或限制。意見自由還擴展至個人自由選擇任何實際或出於任何理由改變意見的權利。不得以其實際、被別人認為或者假定的意見為由，侵犯任何人根據《公約》所享有的權利。應保護一切形式的意見，包括政治、科學、歷史、道德或者宗教意見。將保持意見視為刑事犯罪的行為與第一項不符。[1] 以其所持意見為由騷擾、恐嚇或者侮辱某人，包括予以逮捕、羈押、審判或者關押違反了第十九條第一項。

[1] 見第 550/93 號來文，Faurisson 訴法國案，1996 年 11 月 8 日通過的意見。





- 三要注意 三不原則**
- | | |
|----------|-------------|
| 1. 冷靜研判 | 1. 不信電話通知 |
| 2. 查證165 | 2. 不告知個人資料 |
| 3. 報警110 | 3. 不依所留電話查證 |

菲籍女看護變詐騙車手 隨雇主就醫時領款

(中央社記者劉建邦台北 14 日電) 46 歲菲律賓籍看護女移工 Eva 涉嫌提供銀行帳戶給詐騙集團使用，歹徒日前要求 Eva 從自己帳戶提領新台幣 19 萬餘元，Eva 趁跟雇主就醫時到 ATM 領款被警鎖定，警方循線逮人後送辦。

台北市信義警分局今天召開破案記者會，三張犁派出所所長林宇鴻說，日前接獲通報有車手疑似到轄區 ATM 提領贓款，並得手 8 萬餘元，組專案小組調監視器，透過匯款等資料發現領款的是一名菲律賓籍女子。

警方查出，提領詐騙集團款項的菲籍女子是 46 歲 Eva Alitio Cafe，她來台 4 年，在大安區擔任看護。警方掌握線索後，昨天前往逮人，並搜出手機、郵局存摺金融卡、匯款單以及贓款 10 萬元。

Eva 警訊時供稱，日前有一名自稱是住在馬來西亞的德國籍男子透過臉書和她聯繫，對方希望提供薪資個人帳戶，就可獲得相關報酬，事後就接到通知被要求從自己帳戶提領新台幣 19 萬餘元，Eva 趁跟雇主就醫時，到醫院周邊的 ATM 領款。

警方查出，因 ATM 領款有額度，EVA 僅能分批提領，最後共領出 19 萬餘元，但僅匯出 6 萬元給詐騙集團，EVA 供稱，因詐騙集團給的報酬僅 400 元，有 10 萬元還未匯給對方，另 3 萬元則是匯給家人。

信義分局偵詢時，指派外事人員和菲律賓語通譯在場協助，並依規定通知馬尼拉經濟文化辦事處。警詢後依違反詐欺罪嫌把人移送台北地檢署偵辦。(編輯：劉政權) 1070414



1聽2掛3查證
防騙真簡單



詐騙電話再升級 威脅華婦「取信保平安」

世界日報 2018 年 4 月 28 日

冒充中領館的電話詐騙猖獗，日前紐約州檢察長史樹德 (Eric Schneiderman) 辦公室更指出在阿肯色州的 911 緊急電話一天甚至接到高達 500 通的回撥電話。家住在曼哈頓華埠的劉太太日前接到詐騙電話，要求她到中領館領取掛號信，劉太太因有警覺，不想詐騙集團竟語帶威脅的質問她，並說「這封信是保平安的，為什麼不拿？」

從去年底開始，美國和加拿大等華人聚集地區出現冒充中領館的電話詐騙，先以電話錄音方式要被害民眾前往中領館領取包裹或掛號信，等到被害人按照指示回撥電話後，再以其涉及刑事案為由要他們向指定帳戶轉帳、匯款，否則將面臨法律制裁。為了加強宣導，中領館日前特別印製海報、宣傳卡等呼籲華人不要上當受騙。

美國華人餐飲業協會會長陳鍵榕表示，27 日一位高齡 80 幾歲的劉先生到該會領取防詐騙海報，打算幫忙宣傳時表示，因為他自己知道詐騙集團手法，現在只要陌生人的電話都不會接，但他太太在兩周前接到詐騙電話，表示中領館有掛號信，要她前往領取。劉太太因曾聽聞該詐騙手法而警覺，沒想到對方竟然語帶威脅問她：「這封信是保平安的，為什麼不拿？」

陳鍵榕指出，雖然透過中領館的大力宣傳，已使不少僑胞免於受騙，但他一天仍可接到約五、六通的民眾投訴電話，表示接到冒名詐騙電話。他提醒，民眾如果接到類似電話，切勿不要上當，如有機構或老人中心等需領取防詐騙宣傳海報，也可以至華人餐飲業協會免費索取，地址為亞倫街 6 號 7 樓。





他棄毒裝乖想騙警 卻敗在這通電話

蘋果新聞 2018年4月12日

舉頭三尺有神明，毒蟲邊逃逸邊棄毒的案件，近期層出不窮，事件雖有所差異，但結局卻皆一致，無論嫌犯如何用盡心思，想騙過警方，最終都會被殺出來的「程咬金」戳破謊言，被逮捕歸案。

高雄市政府警察局警員日前巡邏時，看見一名男子騎車逆向違規，欲上前攔查，卻沒想到男子竟穿梭巷弄，加速逃逸，員警見狀立刻緊追在後，終在紅綠燈處攔下男子。

被詢問起為何逃逸，他以沒有駕照怕被罰為由，企圖誤導員警，全程態度誠懇，即使被員警問起是否有使用毒品，都大方提出搜身，讓警方不疑有他，開了罰單便要他離開。

本以為能逃之夭夭，卻好似老天有眼，在男子離開的前一秒，員警接了一通同事打來的電話，這才發現，該名男子在被警方追捕時，趁員警不注意，邊騎車邊將毒品丟棄於路邊，沒想到這一幕，卻被另名經過的員警撞見，眼尖發現男子丟棄動作，立刻折返蒐證，最終取得丟棄的海洛英一包，拆穿毒蟲的詭計。

影片播出，立刻引發大批網友回覆「真的是人在做、天在看」、「真的衰到爆」、「簽牌從來沒在中，一丟毒品就中」、「命中注定要被抓」。（影創中心／綜合報導）

戒毒成功專線
0800-770-885
請請您 幫幫我
讓我們一起幫您解決問題
<http://refrain.moj.gov.tw>



拉K一時 尿布一世

Take Ketamine, Diapers For Life

濫用K他命會使膀胱壁纖維化，導致膀胱容量變小，出現頻尿、尿急、下腹部疼痛等症狀，一輩子要包著尿布！
Ketamine abuse can cause bladder fibrosis reducing bladder capacity leading to urinary incontinence and lower abdominal pain.



免付費諮詢專線

關山、台東分局聯合出擊 查獲花東縱谷地區販毒集團

台灣好新聞報 地方中心／台東報導 2018年4月5日

台東縣警察局關山及台東警分局循線策劃查緝以莫嫌為首之販毒集團數月的跟監埋伏，於日前凌晨拂曉出擊，以組合警力，兵分多路前往台東市區、台東縣池上鄉、鹿野鄉及花蓮縣富里鄉、玉里鎮、鳳林鎮等地執行搜索，破獲以莫嫌為首之販毒集團9人並起獲第二級毒品安非他命及吸食器等物，成功掃蕩橫行花東縱谷之販毒集團。

台灣台東地方法院檢察署檢察官指揮關山及台東警分局偵辦莫嫌販毒案，歷經數月蒐證及分析毒品販賣網絡溯源追查，發現莫嫌等人於花東地區販賣第二級毒品予中、下游毒犯吸食，經台灣台東地方法院核發20張搜索票，於日前凌晨拂曉出擊，以組合警力，兵分多路執行大規模掃蕩搜索，一舉查獲該販毒集團9人，查扣第二級毒品安非他命50.53公克、吸食器2組、手機4支等物，澈底向下刨根。莫嫌生性狡猾，警覺性亦高，因居無定所難以鎖定行蹤，增加警方偵辦難度，然經長時間布線及跟監等偵查作為，在掌握其行蹤，拼湊出該集團之犯罪模式及習性後，等時機成熟，即同步收網查緝到案。

關山警分局長蔡耀順表示，毒品危害治安甚鉅，輕則傷身害命，重則造成家庭破碎、社會動盪，為落實執行「安居緝毒方案」，本次專案行動針對販毒集團向上溯源追查經過警方嚴密監控及蒐證，終順利將莫嫌等人查緝到案，徹底刨除隱藏於社區部落中之毒品犯罪，對縱谷地區治安穩定具有指標作用，日後將持續落實緝毒工作，展現警方緝毒決心，使「人民有感」，另在此呼籲，民眾周遭如發現可疑人士吸食毒品，或向青少年提供或是兜售不名食品（糖果或飲品），請儘速向警察機關報案，全民一起反毒。

※ 【台灣好新聞】提醒您：少一份毒品，多一分健康；吸毒一時，終身危害。

※ 戒毒諮詢專線：0800-770-885(0800- 請請您 - 幫幫我)

※ 安心專線：0800-788-995(0800- 請幫幫 - 救救我) ※ 張老師專線：1980

※ 生命線專線：1995



三餐老是在外

美研究：塑化劑堆體內恐「性別扭曲」



風向新聞 2018年4月13日

現代人工作和生活忙碌，外食人口也成常態。根據美國一項最新研究發現，有外食習慣的人，體內塑化劑含量比一般在家用餐的人高出 35 %。調查也顯示， 2/3 的外食者曝露在賀爾蒙干擾物質下，還可能造成「性別扭曲」異常。

據英國《每日郵報》報導，加州大學柏克萊分校針對 10,253 位參與者的飲食習慣進行調查，並測試他們尿液中鄰苯二甲酸酯塑化劑的濃度。結果發現，過去 24 小時內，有 60% 的人在家以外的地方用餐，其體內塑化劑濃度高於一般人的 35% ；青少年指數更高達 55% 。

塑化劑是一種「環境荷爾蒙」，又稱內分泌干擾物。它存在許多商品，其中也包含盛裝食物的容器。當這類商品經過加熱後，就會釋放出鄰苯二甲酸酯，並且滲入食物後，最後被吃進人體內。而有些商品不需經過加熱，也會透過皮膚直接被人體吸收。

主要研究者之一瓦哈斯基（ Julia Varhavsky ）表示，鄰苯二甲酸酯無所不在，因此食品污染比人們想像中的還要嚴重。「孕婦、兒童及青少年若長期曝露在塑化劑污染下，將干擾他們體內的激素。特別是孕婦，鄰苯二甲酸酯可能會讓男嬰的生殖器發育不全。若兒童吸收過量，也會影響他們的神經發展。而青少年堆積太多，則會干擾他們的性發育。可見鄰苯二甲酸酯造成的破壞不容小覷」。環境賀爾蒙相關研究很多，2012 年中國科學家發現環境荷爾蒙會透過細胞訊息的傳導，誘發脂肪細胞的增生，如果母親體內的塑化劑較高，生出來的寶寶也會比較胖。2015 年南韓一項研究也證實，一些環境賀爾蒙在肥胖者身上比非肥胖者還高，同時干擾到賀爾蒙前驅物 DHEA 分泌。

瓦哈斯基強調，提出數據不是為了造成恐慌，而是希望大家多在家用餐，或者攜帶不會釋放塑化劑的食具，儘量減少鄰苯二甲酸酯的吸收。（艾以琳 / 綜合外電報導）



紙杯、紙餐具好衛生？ 當心毒已下肚



優活健康網 2018年4月9日

（優活健康網記者湯蕎伊／編輯整理）很多人認為紙杯、紙餐具是消耗品，用完即丟，一次性使用也符合安全、衛生的條件，何樂而不為？我則經常宣導不用紙容器的概念，結果有次演講結束後，一位聽眾問我：「使用紙杯、紙碗，真的有那麼嚴重嗎？」我的答案是：「積少成多，小風險很容易就變成大風險了。」

1) 可能添加螢光增白劑／

不少人挑選紙容器時會覺得顏色越白越衛生，但其實不然。為了使紙容器看起來潔白，製造廠商有可能添加螢光增白劑。

螢光增白劑是否會致癌？目前國際間雖無確實定論及報告，但已證實螢光增白劑會造成皮膚敏感或過敏，嬰幼兒及有遺傳性過敏者要多加注意，避免誘發紅腫、發癢等不適症。衛福部已在民國 102 年於「食品器具容器包裝衛生標準」中明確規定，食品容器及包裝不得檢驗出螢光增白劑。

2) 內層塗料可能含有塑化劑／

紙容器內層塗料最早使用的是蠟，噴蠟目的是提高品質、降低生產成本，避免盛裝紙容器裡面的水、飲料或食品與紙材接觸。這層蠟遇到超過 40℃ 的熱水就會融化，所以塗蠟紙容器只能盛裝冷水或飲料，不適合裝熱水、熱食。萬一不慎注入熱水讓蠟溶出，使用者可能會出現腹瀉、腸胃不適症狀。後來廠商又開發將聚乙烯（PE）或聚丙烯（PP）隔水膜塗在紙杯上，成為塑膠淋膜紙杯，且將圖案及文字印在紙杯外觀，增加美觀性。聚乙烯（PE）隔水膜塗料的品質不一，製造時若非專一生產線（生產線可能也用來製造聚氯乙烯產品），可能遭受污染塑化劑或發生 PE 隔水膜剝離、脫落情況。裝入滾燙熱水、熱食瞬間，會溶入水或食物中，一點一滴地被身體吸收。

3) 外層油墨毒素可能入侵體內／

一般使用者往往認為熱飲才會溶出油墨，其實紙杯盛裝冷飲，在外冷內熱作用下，一樣會產生水滴，溶出油墨。另外，紙容器疊放在一起時，如果儲存環境受潮或被污染，也會有油墨殘留的情況發生。依照政府規定，食用級紙容器應使用食用級印刷油墨，但它的價格每公斤有 2 千元，是工業用油墨的 6 倍。在成本考量下，廠商多半會改用工業用油墨，尤其是盛裝炸物如蔥油餅、炸雞排的廉價紙袋，這情形很難避免。

工業用油墨可能含有甲苯等有機溶劑，它是中樞神經抑制劑，長久暴露之下會影響注意力、記憶力；另外，工業用油墨還可能含有鉛、鉻、鎘、汞等重金屬、有機溶劑，均會影響健康。

（本文摘自／安心吃、放心用，權威環境毒物專家教你輕鬆打造無毒生活／平安文化）



潤餅中添加這個常吃會中毒？

食藥署：誤食會噁心嘔吐



新頭殼 newtalk | 張家綺 綜合報導 2018 年 4 月 6 日

清明節除了是大家掃墓的日子外，更不可錯過的習俗是吃潤餅，但網路謠傳潤餅如添加吊白塊，常吃會中毒，食藥署出面說明，「吊白塊」是甲醛與亞硫酸氫鈉形成的化合物，禁止使用於食品中，誤食會出現腸胃不適、噁心、嘔吐等症狀。甲醛次硫酸氫鈉俗稱「吊白塊」，是甲醛與亞硫酸氫鈉形成的化合物，具有漂白及防腐作用，禁止使用於食品中，吊白塊使用後會有甲醛及亞硫酸鹽殘留在食品中，食用後可能會引起腸胃不適、噁心、嘔吐、並刺激呼吸道及眼結膜，造成過敏和氣喘等。

食藥署會持續落實稽查抽驗，確保食品原料及其加工製品的安全與品質，同時提醒大家購買及食用前，仔細閱讀包裝上的食品標示，注意有效日期、內容物成分、營養標示、廠商資訊等重要資訊。

